

南苏丹战火持续蔓延

反政府武装控制石油重镇
400余中国公民撤至乌干达
中方正以自己方式劝和促谈

本报讯 南苏丹战火持续蔓延，冲突范围已从首都朱巴蔓延到全国10个省中的6个。南苏丹政府当地时间22日证实，反政府武装已占领最大产油区之一团结州的首府，大量外国石油工人纷纷撤离。

南苏丹政府22日在其官方微博上称，由于掌控团结州的政府军将领投靠前副总统马沙尔，州首府本提马拉陷落。但南苏丹政府发言人称，忠于总统基尔的军队仍控制团结州，仅首府被反政府武装占领。另一石油重地琼莱州局势也不容乐观。该军方发言人

称，政府军已失去对州首府博尔的控制，“博尔现由马沙尔的武装占领”。

南苏丹新闻部长马库韦22日说，政府军地面部队在空军支援下已于当地时间21日晨开始进攻博尔，以期夺回这座城市。南苏丹外交部长本杰明表示，尽管反政府武装对部分石油重镇的占领是一种威胁，但他们未能控制油区。目前南苏丹的石油生产仍在正常进行。

正在菲律宾访问的联合国秘书长潘基文22日再次呼吁南苏丹冲突双方通过和平途径化解危机。潘基文称，目前正在积极调配在其它

地区的维和力量前往南苏丹执行维和任务。

南苏丹冲突升级，不少石油企业已开始撤离人员。法新社消息称，数以百计的外国石油工人正在朱巴机场排队等候，打算乘飞机离开。分析称，南苏丹的石油生产势必因此缩减。(阿健)

据新华社坎帕拉12月23日电(记者袁柳)据中国驻乌干达使馆23日提供的消息，过去3天已有400多名中国公民从南苏丹撤离至乌干达境内，23日还将有一些中国公民从南苏丹进入乌干达。

据乌干达移民局统计，21日从南苏丹撤至

冻雨袭击多伦多

大面积停电数百航班取消

新华社多伦多12月22日电(记者晏忠华 曾德金)加拿大最大城市多伦多22日遭遇多年不遇冻雨，恶劣天气导致大规模停电，公交瘫痪，机场数百航班取消或延误。

多伦多地区连日雪雨，气温骤降，21日起大范围内出现冻雨，当天夜间供电开始中断。据多伦多电力公司说，截至当地时间22日晚，电力中断影响全市逾30万用户。由于恶劣天气影响抢修，大面积停电可能持续72小时。

加拿大气象部门说，此次冻雨范围包括安大略省南部、魁北克省和东部沿海省份，冰暴和雨夹雪令树枝和户外电线结冰。多伦多市内多处倒地，电线被扯断，恶劣天气导致地区公交运营瘫痪，路面情况差，交通灯失灵，多伦多所在的安大略省和相邻的魁北克省发生多起车祸。

多伦多皮尔逊国际机场的数据显示，22日共有369个起降航班被取消，更多航班延误，圣诞节前旅客行程受到影响。当天，魁北克蒙特利尔机场的部分航班也遭延误或取消。

安大略省省长凯瑟琳·温说，该省紧急救援部门将密切关注灾情，及时提供援助。多伦多市市长罗布·福特称这是该市历史上最严重的冰暴之一。多伦多是否宣布进入紧急状态，将视未来24小时灾情而定。

多伦多极端天气时有发生。今年7月，暴雨导致当地交通大规模阻塞，30万用户停电，地铁公交停运。



“圣诞老人”赛跑迎节日

12月22日，在美国南部德克萨斯州海滨城市加尔维斯顿，人们参加“圣诞老人”赛跑。

当日，这里举行“圣诞老人”赛跑活动。来自全美各地的3000多人打扮成“圣诞老人”的模样，加入浩浩荡荡的跑步队伍，为即将到来的圣诞节增添了浓浓的节日气氛。

新华社记者 王宏彬 摄

斯诺登说不会用信息换避难

据新华社里约热内卢12月22日电(记者赵焱 陈威华)据巴西环球电视台22日报道，美国“棱镜门”曝光者斯诺登说，他“不会用所掌握的信息换取避难”。

目前正在俄罗斯避难的斯诺登近日通过邮件接受了环球电视台记者的专访。斯诺登说：“我从来不会用掌握的信息换取避难，我相

信巴西政府也不会这样做。”他说，他愿意通过合适合法的方式向巴西议员提供帮助，协助调查美国针对巴西政府和公民的窃听行为。

斯诺登17日在巴西报纸发表公开信表示，希望以协助调查美国情报监控活动来换取巴西政治避难。对此，巴西外交部当时发表声明认为，斯诺登的避难请求“不正式”且“不严肃”。

本报讯 据外电报道，菲律宾首都马尼拉警方日前颁布禁令，禁止在商场戴帽子和太阳镜，以防止犯罪分子在监视器下隐藏身份。

据悉，12月15日，一家位于马尼拉郊区商场的珠宝店遭到一伙人的抢劫。嫌疑人用棒球帽掩盖了他们的面孔。报道称，该事件是导致这项禁令得以颁布的一个原因。菲律宾国家警察特别行动部队负责人说：“犯罪分子知道监控系统摄像头的具体位置，这就是他们为什么可以依靠帽

面临的最大问题便是单项缺乏夺金点。我们期望在全能成绩上去之后，能够利用好拿手项目的优势。因为在6个项目当中，运动员必然有自己的拿手项目，比如全能型的林超攀，双杠就是他的优势。”

黄玉斌表示，在新的奥运周期，中国男子体操队通过之“全能培养计划”打下的底子将开始发挥作用，“大的底子打好了，现在也要突出单项了”。同时，黄玉斌也强调，由于体操规则每年都有变化，所以“打好信息战”也是里约奥运周期中一个非常重要的环节，“针对规则变化要做出前瞻性的预测，早抓、抓紧。”

值得一提的是，相比于中国男子体操已顺利进入战略调整新周期，中国女子体操仍处于“青黄不接”的局面中。“北京奥运会后我们在后备力量的培养上就已经出现断层，梯队建设没有搞好，所以形成了目前的状况。”黄玉斌认为，中国体操队“阳盛阴衰”的现象仍然存在，如果不能改变基础薄弱、后备人才不足的现状，女队的发展将会面临困境。



霍华德献爱心

12月22日，NBA火箭队球员霍华德来到休斯敦市中心的一个慈善机构，为50多名孤儿送早餐，并为他们分发圣诞节礼物。

新华社发(宋宁 摄)

从“拆东墙补西墙”到“打好底子突出单项”

中国体操进入战略调整新周期

行了以《积极应对规则变化 提升队伍竞争力》为主题的发言。在发言中，黄玉斌不但点出了因自身在国际体操联合会中的话语权较弱而导致“无法左右比赛技术规程、评分规则的调整走向”的现实，同时也对队伍在极其困难的情况下夺得2011年体操世锦赛和2012年伦敦奥运会男子团体冠军进行了总结。

“其实，现在男子全能已经不是我们最大的问题。”会后，黄玉斌向本报记者透露，中国体操队已经进入了战略调整的新时期。

据悉，从2008年之后，中国男子体操开始注重培养全能选手，期望从全能上突出单项。“因为我们以前训练全能型运动员的时候也出现过单项冠军，包括李宁、李小双等人，他们都在单项上获得过金牌。”尽管几年来中国体操全能王的空白并没有人能够真正填补，但是依然涌现出许多有潜力的全能选手。

不过，“有得必有失”，黄玉斌坦言，由于重点放在全能型人才的培养上，目前男队所

面临的最大问题便是单项缺乏夺金点。“我们期望在全能成绩上去之后，能够利用好拿手项目的优势。因为在6个项目当中，运动员必然有自己的拿手项目，比如全能型的林超攀，双杠就是他的优势。”

黄玉斌表示，在新的奥运周期，中国男子体操队通过之“全能培养计划”打下的底子将开始发挥作用，“大的底子打好了，现在也要突出单项了”。同时，黄玉斌也强调，由于体操规则每年都有变化，所以“打好信息战”也是里约奥运周期中一个非常重要的环节，“针对规则变化要做出前瞻性的预测，早抓、抓紧。”

值得一提的是，相比于中国男子体操已顺利进入战略调整新周期，中国女子体操仍处于“青黄不接”的局面中。“北京奥运会后我们在后备力量的培养上就已经出现断层，梯队建设没有搞好，所以形成了目前的状况。”黄玉斌认为，中国体操队“阳盛阴衰”的现象仍然存在，如果不能改变基础薄弱、后备人才不足的现状，女队的发展将会面临困境。

黄玉斌表示，在新的奥运周期，中国男子体操队通过之“全能培养计划”打下的底子将开始发挥作用，“大的底子打好了，现在也要突出单项了”。同时，黄玉斌也强调，由于体操规则每年都有变化，所以“打好信息战”也是里约奥运周期中一个非常重要的环节，“针对规则变化要做出前瞻性的预测，早抓、抓紧。”